

ОГОНЕК ВОСПОМИНАНИЙ
«ДОРОГАМИ ВОЙНЫ, ДОРОГОЙ МУЖЕСТВА»



Цели и задачи:

- приобщение детей и молодежи к героической истории белорусского народа и подвигу в годы Великой Отечественной войны;
- формирование патриотизма, гражданственности детей и молодежи;
- воспитание любви и уважения к героям-землякам, защитникам Отечества.

Ветераны рассаживаются с одной стороны зала, гости, представители – с другой. Дети сзади на стульчиках. Ведущие в солдатской форме. Звучит песня:

В этом зале все мы собрались,
Наши лица радостью зажглись.
Здесь у нас ведь есть друзья.
И, дыхание затаив,
Всех с Днем Победы поздравляю я.
Ветераны в гости к нам пришли,
На груди у вас галстуки зажглись,
Мы – одна с вами семья,
И, дыхание затаив,
Всех с Днем Победы поздравляю я.

Ведущий 1.

Мы много книг читали о войне,
Мы знаем, что она бесчеловечна.
Нам нужен мир, надежный мир навечно,
Всем людям нужен мир, тебе и мне.

Ведущий 2.

Наша страна празднует День Победы. И сегодня, так же, как в далеком 41-м, этот день остается праздничным и трагическим. (Включается мелодия вальса).

И тогда звучало эхо вальса выпускного, кружились молодые пары, мечтая о будущем, о любви, строили свои планы и не знали, что преградой на их пути станет рубеж огня и стали. (Танец «Вальс»).

(Включается фонограмма взрывов самолетов, гранат, все танцующие замирают)

Ведущий 1.

Нет, наверное, это никогда не исчезнет — память о том первом дне, первом часе, даже первой минуте, когда раздались грохоты снарядов. И мигом все куда-то ушло: и тихий задумчивый рассвет, тронутый легким багрянцем, и ясный покой поднебесья и думы, думы о самом свете, самом дорогом.

Война уходит в прошлое. Вот уже 59 лет над нашей землей мирное небо. И это не подарок судьбы, а итог самоотверженного подвига. Мы не должны забывать об этом, потому что почти каждую семью, каждый дом, каждый город она затронула своим огненным крылом.

Ведущий 2.

Мы живем в эпоху больших масштабов, мы привыкли к большим цифрам, мы с легкостью, почти не задумываясь, говорим: тысячу километров, миллион тонн и т.д. Но есть одна цифра, которая настораживает всех — 20 МИЛЛИОНОВ ПОГИБШИХ. Трудно представить, что на земле погиб каждый четвертый. Если по каждому погившему объявить минуту молчания, республика будет молчать 32 года. 20 миллионов могил на 2,5 тысячи км —

это значит 7,5 тысяч убитых на 1 километр, 15 человек на каждые 2 метра земли. Вот что такое 20 миллионов.

1 БЛОК. «КАК ЭТО БЫЛО»

Ведущий 1.

У нас сегодня в гостях люди, которые помнят ужасы войны. Леонид Леонтьевич Ромашка вспоминает начало войны таким.

«В клубе деревни Коплановичи были танцы. Все его друзья были рядом и вдруг... Леонид Леонтьевич, вы — очевидец тех исторических событий, расскажите нам об этом». (Рассказ ветерана)

2 БЛОК. «ВОЕННАЯ БИОГРАФИЯ»

Ведущий 2.

Иван Денисович Дейко прошел войну от начала до конца. В его учительской биографии большое место занимает военный период. Он сегодня с нами не только как учитель, любимый многими учениками, но и фронтовик. Что в вашей памяти запечателось, что бы вы пожелали молодому поколению сегодня? Вам слово.

(Номер художественной самодеятельности.)

3 БЛОК. «ПАРТИЗАНСКОЕ ДВИЖЕНИЕ»

Ведущий 1.

В годы Великой Отечественной войны Советская Беларусь стала партизанским краем. Здесь действовало 1255 партизанских отрядов, в них насчитывалось 374 000 бойцов. Белорусские партизаны вписали много героических страниц в историю освобождения Родины от немецко-фашистских захватчиков. Они проводили большую агитационную работу, печатали и распространяли газеты и листовки. На территории нашего района действовали

партизанские отряды им. Кирова, Фрунзе, отряд «Авангард» и др. Вошел в историю партизанский бой в Машуковском лесу.

Леонид Иосифович Коневега, участник партизанского движения район, Вам слово.

(Рассказ партизана)

(Номер художественной самодеятельности.)

4 БЛОК. «ВОЙНА И ЖЕНЩИНЫ»

Ведущий 2.

Сегодня у нас необычайная встреча. У нас в гостях люди, и у каждого из них своя судьба, своя фронтовая дорога. В памяти всплывают отдельные эпизоды военного лихолетья. 31 октября 1941 года немецкое командование дает распоряжение об использовании советских военных для поднятия немецкой экономики. Был подписан приказ о привлечении русских рабочих в промышленность и сельское хозяйство Германии. Особенно требовались девушки и дети для использования их в работе по дому и хозяйству. За апрель—декабрь 1942 года в Германию было вывезено около полутора миллиона человек.

Земля еще долго будет стирать следы концлагерей. Надежда Степановна Любивая не забывает ни на минуту, когда у нее, 14-летней девочки, на глазах фашисты убили маму. Позже Надежда Степановна была вывезена в Германию. Ей пришлось побывать в застенках концлагеря «Штэкин», что в городе Франкфурт-на-Майне. Ее жизнь была оценена всего в 1,5 немецкие марки. Ее купили немцы как рабочую силу.

Предвиден и ужас, и гнев неизбежный,
Лишь стало известно тогда,
Какая же в детстве открылась ей бездна,

Куда заглянула она.

(Рассказ Надежды Степановны) (Номер художественной самодеятельности)

5 БЛОК. «ДЕТСТВО, ОПАЛЕННОЕ ВОЙНОЙ»

Ведущий 1.

Не только наши деды, прадеды и женщины вели войну.

В той злой войне участвовали дети.

Погибли многие спасая от врага страну,

И это самое ужасное на свете.

Конечно, подумать — кому она легче

Лихая година была,

Но все же война и на детские плечи

Всей тяжестью взрослой легла.

Таисия Васильевна Рыбакова. Из всех черт ее характера хочется выделить главное слово — милосердие. После окончания восьмилетней школы мечтала поступить в медучилище. Помнится июнь 41-го года теплым, ясным, солнечным, все кругом утопало в цветах. Много она видела ужасов войны, но один эпизод не может забыть, когда убили одну молодую женщину, мать, а маленький беспомощный ребенок ищет поддержки, ждет ласки, прикосновения материнской руки. Вам слово, Таисия Васильевна.

(Рассказ) (Номер художественной самодеятельности)

6 БЛОК. «АФГАНСКИЙ ДНЕВНИК»

Ведущий 2.

1418 дней и ночей военного лихолетья позади. И жизнь, и время движутся вперед. Великая Отечественная становится прожитой страницей истории. Но... Но кровоточит рана еще одной войны, войны в Афганистане. 770 белорусов погибло, выполняя свой интернациональ-

ный долг. Через горечь потерь и разлук пришлось пройти молодым солдатам. Афганская война — это путь взросления 20-летних, это часы бессонных ночей родителей, это месяцы и ожидания тех, кто пропал без вести. К сожалению, 7 наших земляков погибли во имя того, чтобы жили другие.

Живут бесшумно воины Афгана,
Для них наградой служит тишина,
Еще гудит осколком рваным
В их сердце адская война.

Жуковский Сергей Александрович мечтает, чтобы это никогда не повторилось. Приглашаем к микрофону вас, Сергей Александрович.

7 БЛОК. «МИРНЫЕ ЗАЩИТНИКИ РОДИНЫ»

Ведущий 2.

Дорогие ветераны, уважаемые воины-интернационалисты, солдатские жены и матери. На вашу долю выпали большие испытания. Поверьте, мы искренне всем вам признательны, что, невзирая на все трудности, вы сегодня с нами. Мы учимся у вас мужеству, силе воли. Это вы через всю войну неугасимо верили в победу. И вот он настал, майский день 45-го года. Знакомые и незнакомые люди обнимали друг друга, танцевали прямо на улицах. То майское утро было пронизано ликованием, это был общий праздник всего нашего народа, всего человечества. Это был долгожданный День Победы. (Песня «День Победы»)

Пионер 1.

Мы — дети мирных дней, мы молоды, нам кажется, что весь мир для нас, и нам так хочется многое успеть сделать.

Мы у всех вас будем учиться стойкости, верности Родине. Никогда не померкнет в наших сердцах свет Победы.

Пионер 2.

За мирный рассвет, над планетой встающий,
За веру в сегодняшний день и в грядущий,
За колос, поднявшийся в полный свой рост,
За свет наших алых рубиновых звезд,
За счастье, за детство без слез и тревоги,
За то, что для нас в Беларуси открыты дороги,
Спасибо огромное, люди земли,
В подарок цветы мы вам всем принесли.

(Пионеры вручают цветы ветеранам)

Лицейст 1.

Мы, дети мирных дней, мы знаем, что, в отличие от всех вас, уважаемые освободители, каждому из нас требуется своя воля, чтобы жизнь на планете была надежно защищена.

Лицейст 2.

Мы и сейчас почти уже в строю,
Чтоб стала Родина сильнее и богаче,
Ведь укреплять мы будем армию свою,
Решая только мирные задачи.

Ведущий 1.

Мира вам и здоровья, радости и долголетия, хорошего вам праздника! С ДНЕМ ПОБЕДЫ! (Звучит песня «День Победы», пионеры вручают цветы ветеранам)

Из опыта работы РС ОО «БРПО»